

Posudek k diplomové práci

Autor práce: Jindřiška Matysová
Název: VÍRA A VÝCHOVA V KŘESŤANSKÉ RODINĚ
Akademický rok: 2010/2011
Vedoucí diplomové práce: PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Tento posudek se vztahuje k opravené verzi diplomové práce z července 2011.
Autorka předkládá diplomovou práci o rozsahu 79 číslovaných stran.
Gramatická úroveň práce je dobrá (vyskytují se jen místy neopravené překlepy – např. na s. 17: „Zažívaná libost se projeví přichylností, podrobností ...“ – zřejmě jde o přepis).
Odkazy k citacím jsou uváděny v poznámkách pod čarou, ve správné formě.

V Úvodu si autorka klade za cíl „...hlouběji vymezit vztah mezi dvěma ději, které se odehrávají v křesťanských rodinách vzhledem k dětem: mezi předáváním víry a výchovou“ (s. 6).

První kapitola se věnuje rodině a současné společnosti, zejména je zde zmíněn sociologický pohled na současnou rodinu a na s. 15-24 je popsán vývoj dítěte od početí po dospívání.
Druhá kapitola je zaměřena konkrétněji na křesťanskou rodinu, přičemž autorka přináší dva pohledy – pohled na rodinu z hlediska římskokatolické církve a z pohledu českobratrské církve evangelické.

Ve třetí kapitole se autorka zabývá podstatou křesťanské víry – přináší různé definice víry, vývojová stádia víry a zvažuje roli víry v současném světě.

Čtvrtá kapitola tematizuje výchovu a pátá kapitola pak klade otázku, jaké místo má víra v křesťanské rodině. Autorka zde dochází k závěru, že víra a výchova se v křesťanské rodině prostupují a předávání víry bude záležet v prvé řadě na skutečném životě z víry.

V Závěru autorka shrnuje přínosy své práce a jasně formuluje i východisko svého bádání.

Celkové hodnocení: Velmi oceňuji proměnu od původní podoby práce k této nové koncepci, v předkládané práci konstatuji celkovou pozitivní změnu podoby práce po stránce obsahové i formální.

Předložená diplomová práce splňuje nároky na daný typ vědeckého pojednání.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: dobře.

K diskuzi:

Jak může v praxi vypadat konkrétní dobrý příklad toho, co autorka popisuje na s. 24, jako východisko pro křesťanské rodiny s dospívajícími dětmi: „...dát dospívajícímu dítěti svobodu, ale zavázat ho také jeho vlastní odpovědností“?



V Praze dne 29. července 2011

PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.